

提升素质能力 提升精神状态

伊春 抓干部作风转变“动硬招”

本报讯(许斌 记者马少忠)近日,伊春市委结合“两学一做”学习教育常态化制度化,在全市21个县(市)区(局)机关部门和91个市直部门上万名干部中,集中利用半年时间开展干部队伍作风整顿工作,着力解决全市干部队伍作风方面存在的突出问题,以作风的大转变促进干部素质能力、精神状态的“双提升”。

坚持突出重点,瞄准问题靶向。以树立勤于学习、严谨细致、勤勉高效、务实担当、严格自律的“五个好作风”为核心,盯住突出问题、薄弱环节,点准穴位,打准靶子。围绕勤于学习,着力解决不学、虚学、盲学、厌学、滥学等问题;围绕严谨细致,着力解决不认真谋事、不照章办事、不精细干事、不努力成事

等问题;围绕勤勉高效,着力解决慢作为、不作为、乱作为等问题;围绕务实担当,着力解决不想干、不敢干、不真干、不会干等问题;围绕严格自律,着力解决重自由轻约束、重弄权轻为民,重名利轻实绩、重大事轻小节等问题。要求广大干部对号入座,深入查找问题表现,明确任务书、时间表和责任人,按照问题的轻重缓急和难易程度,分别提出切实可行、操作性强的整改措施。

强化组织领导,严实推进措施。成立以市委书记、市长担任组长的领导小组,派出了由150多名处级干部组成的督导组,全程督导各地各单位的作风整顿工作。在市级层面,还抽调了由纪检、组织、宣传、市委办、市政府办、市直机关工委组成的五个专项行动

组。采取党委中心组带头学、组织生活会专题学、书记讲党课研讨学、干部教育培训封闭学、“5+1平台”在线学等形式,开展思想整训行动;以进企业解难题促发展、进农村帮脱贫促解困、进社区创文明促和谐、进校园强使命促成才、进林场(所)抓产业促转型为重点,开展作风整改行动;以打造清单化任务管理、规范化制度程序、精细化标准措施、矩阵化责任机制、高效化运转体系为目标,开展流程整建行动;综合运用推进工作落实单、问题整改督办单、提醒约谈诫勉单、组织调整建议单、问责处理移交单,开展督查整治行动;通过明察暗访发现一批、反面典型曝光一批、组织建议调整一批、集中公开查处一批,开展风纪整饬行动。

把握关键环节,形成整体合力。伊春市委把作风整顿工作纳入“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容,与优化发展环境、巡视巡查工作、领导班子建设结合起来,设定集中学习、查摆问题、整改落实、建章立制四个关键环节,每个环节1至2个月,定期对活动开展情况进行梳理和总结,务求每个环节取得实效。要求各级党组织结合自身实际,抓好干部作风整顿目标任务的分解和落实,完善相应工作操作流程,健全相应规章制度。要求各地各单位坚持领导带头,以上率下,将干部作风整顿的任务要求贯彻到各项决策部署中,体现到每一个部门、每一个单位和每一名干部身上,努力形成一级抓一级,层层抓落实的良好局面。

带岭清凉游与“热”俱增



本报讯(杨秀梅 记者马少忠)伊春带岭区巧打“清凉牌”,推出摄影风情游、研学科普游、林业文化游、休闲康养游四大旅游产品,以独具的特色揽热夏季旅游。

今年夏季,带岭区首先推出休闲康养游,以“遇见带岭·健康之旅”为主题,以体验采摘有机蔬菜和水果的休闲乐趣,在采摘鉴赏、生态田园休闲观光、生态特色农业体验的基础上对产品进行深加工,提升产品附加值,增加收入,同时展现田园魅力。休闲康养游线路为凉水国家级自然保护区、带岭翠河湾、带岭科研所蓝莓酒庄、东方红果园基地。

依托带岭红色文化,传承张子良精神为活动主线,推出了林业文化游,以“遇见带岭·记忆之旅”为主题,设计体验式参与性强的活动,在活动中感受林区发展史、建局史的恢弘大气。以挖掘林区发展的旅游文化底蕴和民俗文化的内涵。旅游线路为带岭区抗日烈士陵园、带岭区资源馆、带岭植物园、带岭

林木良种基地。带岭区还推出摄影风情游,以“遇见带岭·发现之旅”为主题,通过四季不同景色的风光摄影,亲子旅拍、节庆旅拍、情景再现等人文摄影,打造情侣、闺蜜、兄弟、同窗等甜蜜之旅。摄影风情游线路为带岭影视城、带岭风光风情露营地、碧水中秋沙鸭国家自然保护区。自驾游方式操控性强、自由度高,可以最合理地掌握摄影时机,拍出最美的画面,遇见带岭,定格美景。

小兴安岭蕴藏着丰富的森林资源和人文景观,针对暑期学生,开展暑期科普夏令营活动,推出研学科普游,以“遇见带岭·智慧之旅”为主题,研学科普游线路为带岭资源馆、带岭植物园、大森林苗木公司、碧水中秋沙鸭国家自然保护区。结合带岭区绿色科技优势,组织研学游,让学生在研学旅行中学会动手动脑,开阔视野,增长知识。

图为带岭林业局红光林场的风情露营地。杨秀梅摄

铁力20万吨绿稻精深加工项目开工

本报讯(肖民弼 记者马少忠)近日,铁力经济开发区举行开工仪式,禾中集团九河泉农业有限公司20万吨绿色稻谷精深加工项目正式开工建设,预计今年12月投产,将带动当地近50万亩绿色有机水稻精深加工。禾中控股集团有限公司(禾中集团),是以现代农业为主体的复合型现代化大型企业,2016年,在铁力市委市政府大力推动下,铁力本地企业九河泉农业与北京禾中集团达成合作,现已建成四个专业化高标准水稻种植基地,年种植有机水稻1.5万亩,绿色水稻20万亩,带动辐射周边水稻种植面积100万亩。其中,曙光林场水稻种植基地已达到了产品出口欧盟标准。

“我们去年在铁力市双丰镇安邦河村开展的有机水稻种植项目,集约农民土地1.5万亩,农民把土地流转给我们以后,还可在我们这里打工,这样下来,200名农民共增收130余万元”,九河泉农业的负责人张郎,给记者算了这笔双赢账。

良好的合作开端,更加增进了企业在铁力市长远发展、扩大发展的决心和信心。今年决定投资5亿元,在铁力经济开发区建设一座绿色有机稻谷精深加工的现代化工厂,年加工能力20万吨,全套生产线采用世界最先进的稻米加工设备。



乌伊岭区以产业项目帮助贫困户脱贫,已建设完毕黑木耳大棚29栋,到位菌包5万袋。优先安置有劳动能力的贫困户就业或承包经营,动员和吸纳无劳动能力的贫困户参与入股分红。刘广鑫摄

乌伊岭实现17个防期无火灾

本报讯(刘广鑫 记者马少忠)2017年的春季森林防火工作,伊春市乌伊岭林业局又经受住了严峻的考验。曾被列入全国十大重点森林火灾区的乌伊岭已实现了17个防期无火灾的历史性突破。守护好绿水青山,已成全区干部职工群众不可懈怠的第一要务。全面落实党政同责责任制,区政府分别与3乡14村、11个林场签订了森林防火目标责任书,区森防指实行分片包干责任制,每个责任区设立前线指挥部,明确1名处级领导靠前指挥。在全区形成了一级抓一级,层层抓落实的森林防火格局。每个林场所设立了至少10人的巡护小分队,将每一个山头、地块、入山道口落实到每一个管护人员,从而形成人人有压力、个个有责任的森林防火局面。根据今年森防的新形势,修订了《扑救森林火灾应急预案》、《森林火灾责任追究办法》等制

度。特别是4月底进入森防戒严期以来,面对持续强风、干旱的严峻形势,适时下发“禁火令”,宣布进入紧急状态,在全区范围内禁止一切野外用火。强化宣传教育,提高全民防火意识。坚持把森林防火的宣传教育作为第一道防线,利用电视、广播、网站、微信平台推送森防法规条例及防火常识,落实宣传车开展拉网式、全天候宣传;印制防火宣传手册500余册,彩旗2000余面,内容涵盖森防法律法规、责任追究、防火预案、有关人员联系方式、责任区划分及联系电话等,确保发现森林火情能够快速有序处置;组建了防火文艺宣传小分队,深入11个林场所和防火专业队开展巡回宣传慰问演出,增强公民防火意识,鼓舞森防官兵士气。严厉打击野外用火,从源头上消除火灾隐患。进入防火戒严期后,对发现的野外用火行为严格按照《森林防火条

例》的规定从严、从重、从快进行处理,确保发生一起处理一起。5月3日,针对施业区内因参农吸烟引发的一起火警,对6名弄火者进行了严厉惩处,起到了以案说法,教育他人的警示作用。进入防火紧要期以来,区森防指又抽调61名机关干部室干部下派到11个林场所,对重点入山道口全天管控,对所有入山人员实行影像登记,实现了监控不留死角。强化专业队伍建设,实现“打早、打小、打了”。落实靠前布防、快速反应机制,400余名森防队员和百余名森警官兵驻扎在防火前沿。在队伍建设上,不断健全完善学习制度、考勤制度、训练制度、车辆管理制度等各项规章制度,实行准军事化管理,集中食宿,集中演练,构筑了一道坚不可摧的防火墙。在硬件建设上,建立健全了高技术含量的森林防火监测指挥系统,为有效监测、科学扑救提供可靠依据。

伊春有效推进城市网格化管理

本报讯(席仲南 记者马少忠)伊春通过实施城市网格化管理,有效提升了城市管理水平。翠峦区实行“三层级微信群”网格化管理模式。建立开通了网格化服务管理微信群,搭建起了区级、城管、社区三个层级的问题处置平台。在工作中,网格管理员在巡查中如发现問題,将手机现场实时拍摄的照片传至社区工作群,区城管执法局局长对上传问题查看后,依据处置权限再分别传至区级工作群或城管工作群,相关部门对接收的问题随即进行处置,并将处置情况拍摄照片反馈至社区工作群。乌马河区发挥“五老”人员专长,走出网格化管理新路径。由社区组织“五老”人员(老干部、老战士、老专家、老教师、老劳模)作为巡查人员,发挥他们在工作与社会阅历上的优势,协助网格管理人员开展工作。嘉荫县面向社会专门招录17名退伍军人和毕业大学生,配齐配强网格巡查员队伍。

乌马河区城市环境洁净升级

本报讯(刘斌 记者马少忠)乌马河区多部门联动,不断完善城镇基础设施,城区区容区貌、秩序为之大变。区执法局与区工商分局配合,整治集贸市场,重点整治中心路露天市场,加强了日常监管力度,市场环境秩序井然。8个社区齐动手,清理居民楼院及卫生死角,清除垃圾、杂物。锦河社区严把该区出入口大关,对居民私搭乱建、乱摆乱放等问题进行专项整治。区公用事业局更换下水管道2处,清理小区。区环卫处清刷垃圾箱、垃圾桶,清理河道垃圾及小区乱扔小广告。这个区还完成了在林都大街、南麓小区及繁荣路等处40000平方米的绿化任务,城区更加生态宜居。

一片痴情系“飞鸟”

记新青鸟类保护环志站

□刘强 本报记者 马少忠

“雁飞旧道,燕归故巢”,候鸟迁徙是大自然的一个奇迹,鸟类环志站的出现,让破解候鸟迁徙之谜成为可能。伊春新青区,有这么一个鸟类保护环志站,它是伊春市唯一一个集环志、监测、调查、科研为一体的鸟类保护环志单位,自2007年3月建站以来,这个仅有7名工作人员的环志站已经环志鸟类189种,372598只,环志鸟类数量连续8年居全国之首,并多次被评为全国鸟类环志先进单位。5月中旬,记者到新青鸟类保护环志站采访,在三羊捕鸟网点,正好碰到工作人员孙贵清从捕鸟网上摘鸟,一看到记者,他便兴致勃勃地介绍网上捕捉到的鸟。这只叽叽喳喳叫着的小鸟叫斑鸫,那只是“燕雀安知鸿鹄之志哉”里的燕雀,长的乖巧可爱的小那只叫柳莺……摘鸟是个技术活,只见孙贵清先把鸟儿的下腿、翅膀从网里取出来,又往前一绕,网里的鸟就出来了,整套动作一气呵成,丝毫没有听到鸟儿不愉快的叫声。随后,孙贵清把从网里取出的鸟装入鸟袋,送到附近的临时工作站一环志。在环志现场,马旭东在记录环志信息,国荣亮用专用钳给鸟儿上鸟环,环志完毕后,孙贵清将鸟儿放在手掌上,鸟儿便展翅飞向天空。环志站站长侯林祥告诉记者,鸟类环

志是给捕捉到的鸟植入标记,然后将鸟放回自然,通过再捕获、野外观察、卫星跟踪等方法获得鸟类生物学和生态学信息。通过鸟类环志可以了解和研究鸟类迁徙、分布、季节运动、种群结构、气候环境变化等方面的规律,为保护珍稀濒危物种、利用候鸟保护农林生产和维护生态平衡、保障航空安全等提供科学的依据。在新青区,候鸟迁徙时间为3月至6月,8月至11月,此时,数以万计的候鸟从新青区迁徙飞过。这段时间是环志员最忙的时候,他们每天都要对捕捉的鸟儿进行环志。侯林祥站长告诉记者,在环志高峰期,环志员早三四点就到捕鸟网场,一直环志到晚上八九点钟,一天工作十几个小时,一天下来要环志上千只鸟。环志期间,因为担心鸟儿被困在网里太久容易受伤,他们每隔半小时就巡视一次捕鸟网,发现被捕捉鸟儿,立刻环志放飞。许多鸟的嘴和爪都非常尖锐,环志员们的手常常被啄伤。你只要看看环志员刘雷那双粗糙、龟裂、满是伤痕的手就知道了他捕捉鸟时不知道被啄了多少次。有一次,刘雷的眼睛差点被啄瞎。那是2009年秋,他们在六公里湿地发现一只翅膀受伤

的白头鹤,就把它送到环志站,一连两天,白头鹤什么都不吃,这可把他们急坏了。刘雷和另外两名环志员就扒开白头鹤的嘴给它喂食小鱼,白头鹤激烈反抗,扑腾着翅膀就朝喂小鱼的刘雷啄去,顿时,刘雷的眉头鲜血直流,现在刘雷的眉梢处还有块疤痕,这成了他和白头鹤亲密接触的证据。在做好环志工作之余,环志员们还经常组织爱鸟护鸟志愿者到林场(所)、村屯发放宣传单、宣传册、宣传画,向群众宣传鸟类保护知识。他们还利用“爱鸟周”、“爱鸟月”,与野生动物保护部门一起开展声势浩大的宣传活动,比如举办摄影展和保护鸟类知识讲座等,以此提高群众的爱鸟护鸟意识。通过多种形式的宣传教育活动,一些过去捕鸟、贩鸟、食鸟的人员现在成为保护鸟类的志愿者,群众保护鸟类的意识不断增强。春秋两季是候鸟迁徙季节,环志站与野生动物保护部门、公安部门联合行动,严厉打击非法捕鸟、贩鸟、食鸟行为,震慑了非法猎捕分子,确保了新青区鸟类重要迁徙通道的畅通。累点、苦点不算什么,只要能迁徙经过新青区的候鸟飞得更安全,他们就知足了,这是环志员们共同的心声。

大爱龙江·身边人

汇源伊春绿色产业谷项目加快推进



本报讯(刘斌 记者马少忠)伴随着渐热的天气,汇源伊春绿色产业谷项目会展中心高效运行,物流园建设已全部完成,养生养老中心项目已开始接待运营、特色养殖有序推进。伊春汇源国际交通物流园工程于2014年9月正式开工,项目总投资6亿元,占地面积20万平方米,是省重点招商引资项目。物流园共规划建设蔬菜、果品及冷冻等八大交易区,设立食品检验检测、冷藏等五大功能区。整个物流园集仓储、运输等为一体,超万吨的市内最大低温冷库作为伊春市的“冷链核心”,年可拉动各项农副产品经营达50万吨以上,成交额预计可达10亿元。伊敏施业区今年新增肉牛5000头、森林猪10000头。截至目前,他们建设林下散养生态养殖示范区,已累计投资

2200万元,建成了占地面积6400公顷的林下养殖场,建成了猪舍8栋,养殖荷斯坦纯种牛200头、森林猪1900头、鹿200头,修建旅游观光路45公里。在育苗经营所的青山绿水间,汇源养生养老中心项目快速推进。现已建成7栋养生度假样板房,建筑面积7000平方米,去年7月该项目开始投入接待运营。今年,他们规划建设百栋木屋,实现定制化建设,吸引国内企业家到此休闲度假,通过以商招商,吸引更多的实力企业家到此投资兴业。伊春汇源国际会展中心室内微电影拍摄基地运营良好,功能齐全的报告厅、中小型会议厅已投入使用。今年,他们将在举办以林下产品为主题的展会,引进以森林文化为主题的论坛等。

图为伊春汇源国际会展中心全景。刘斌摄



中石油伊春翠峦加油站为环卫工人设立爱心驿站,让环卫工人夏季喝上解暑的绿豆汤。刘剑钊摄



日前,伊春市军队离休退休干部休养所在乌马河区第一小学举行了“关爱特困留守儿童捐赠仪式”,将价值6000元的衣服和书包等学习用品送到20名特困留守儿童手中。刘剑钊摄